



▲控方證人賴燕芬開始作供
本報記者梁康廉攝

許案關雄生無交代154萬美元來源

世紀貪案 第12天

【大公報訊】記者梁康廉報道：前政務司司長許仕仁涉貪案，審訊進展暢順，昨日控方傳召第3名證人前星展銀行香港分行業務經理賴燕芬作供。她稱，在2007年3月至2009年3月間，負責管理第5被告關雄生的戶口。據她了解，關雄生透過時任星展銀行行政總裁黃鋼城（Frank Wong）介紹在星展開戶口。關雄生開戶時存入154萬美元，其後將之存定期再抵押以申請貸款，其間從無表明資金來源，只透露會用該行的戶口來處理解酒藥「酒管」和女性健康產品的生意。

賴燕芬供稱，在2007年3月7日至2013年10月間為星展銀行職員，離職前職位是「業務經理」。按銀行紀錄，關雄生在她入職前，於2006年12月7日

已開設星展戶口，該戶口是用來處理解酒藥「酒管」生意。據她所知，關雄生在出任港交所高級副總裁時認識黃鋼城，黃因利成便介紹關選用星展銀

存定期申貸 稱要做生意

賴燕芬供稱她仍是客戶經理時，負責處理關雄生戶口。在2007年11月9日，關雄生表示將會增加一筆外幣存款，要求賴燕芬加開新戶口。至同月20日，關雄生決定在新戶口存入154萬美元。之後將該筆美元分為2項定期存款，再將該2項定期存款抵押予星展，申請2項貸款，分別為760萬港元私人貸款和另360萬港元公司貸款。當時關雄生透露將會開設新公司「群力企業」，拓展女性健康產品，私人貸款將會當成新公司的營運資金，公司貸款將會用作廣告等的經費。

控方盤問賴燕芬，曾否懷疑154萬美元來源問題？賴燕芬答稱，當時關雄生說「我有筆美金」，加上關是港交所高層，故假定該筆款項是他的個人積蓄，故沒作查詢；而關雄生也不會透露來源。控方又問是否認為關雄生明明有現金，卻貸款做生意很奇怪？賴答稱，當日認為關是想藉抵押借貸和銀行建立信任關係，以便日後和銀行有更多合作，這是常見的財務操作。

根據控方開案陳詞，上述的154萬美元來自新鴻基，透過本案第4被告陳鉅源轉移給關雄生，最後由關雄生戶口轉帳予許仕仁。辯方盤問賴燕芬時指出，據銀行紀錄陳鉅源不會操作過關雄生的戶口，辯方同時批評賴的書面口供內容混亂，與庭上作供的說詞有出入。賴認同陳不曾參與關雄生的戶口操作，但不認同口供混亂，解釋稱事隔多年，很多細節一時忘記很正常。

澳門搗50億世界杯外圍集團 行動共拘26人檢逾200萬現金飾物

【大公報訊】澳門消息：澳門司法警察局偵破開埠以來最大宗非法外圍賭波案，所涉「波纏」均與世界杯足球賽有關，投注額高達逾50億港元。司警昨日表示，執法人員在2宗反賭波行動中，合共拘捕26人，其中4名為港人，並檢獲大批相關波纏紙及器材，以及價值數百萬元的現金及金飾等財物，司警相信經已瓦解該犯罪集團。

司警相信這個外圍賭波集團已運作了一段時間，在今屆巴西世界杯期間，利用澳門作為基地進行不法運作。經司警調查，其中2名分別來自內地及馬來西亞的男子是該犯罪集團的主腦，其他涉案人員主要負責「搵客」及接收投注，每筆投注額由港幣數萬元至數千萬元不等，集團成員主要以互聯網接受外圍投注，而涉及的投注額估計逾50億元。

東涌掃賭搜300萬波纏

司警還於昨日凌晨亦於同一間酒店的另一房間，破獲另一宗非法外圍賭波案，搜獲約50萬元現金、一批手提電話及約500萬元波纏紙，拘捕4名內地人。兩案已移交到特區檢察院審理。

司警表示，相信已瓦解該犯罪集團

中新社

▼澳門司警兩次打擊賭波行動，拘捕了26人，當中有4名港人

中新社



另外，本港警方就打擊非法外圍賭波從未間斷，新界北總區反三合會行動組人員前晚8時30分再度展開「戈壁」行動，突擊搜查大嶼山東涌上嶺皮一間村屋，檢獲約300萬元投注記錄、1部電話及現金約1萬元，拘捕屋內姓曾本地男子（50歲），涉嫌非法收受賭注被捕，現正被扣留調查。

林鄭讚懲教署更生服務 政務司司長林鄭月娥（圖中）昨午到訪位於上水的羅湖懲教所。林鄭月娥在懲教署署長單日堅（圖左）陪同下，巡視院所內為女性在囚者而設的更生服務設施，包括讓在囚人士與其年幼子女相聚的「親子園地」、心理輔導室「健心館」等。林鄭月娥讚揚懲教署人員的高度誠信和專業精神。

羅湖懲教所是現時全港最大的女子懲教所。該所曾獲「2011年香港環保卓越計劃」界別卓越獎項的優異獎。

政府否定港屬販運人口目的地

【大公報訊】綜合報道：美國國務院發表販運人口報告，香港再次被列入「第二級」名單。特區政府發言人昨日回應美國國務院報告時表示，報告部分描述未能反映政府對打擊販運人口的承擔及努力，尤其不同意報告指本港是販運人口的目的地、轉運地及來源地，令他們在本港被迫賣淫及強迫工作。報告中提及去年關於保障外籍家庭傭工權利的案件，政府重申不會容忍任何暴力行為，所有人均受到本港法例保障，警方會迅速及徹底進行調查。

「古天樂」遭車撞倒重傷

【大公報訊】電影特技人昨日在葵涌為拍攝飛車場面試鏡時遇上嚴重意外，慘遭汽車撞倒重傷，送院搶救後情況嚴重。其「正身」的著名影星古天樂，以及有份參與拍攝的余文樂，事後對意外甚感錯愕，希望傷者平安無事。

意外現場為葵涌貨櫃碼頭南路7號貨櫃碼頭旁一處空地，被撞傷的特技人替身演員黃x輝（52歲），頭手腳均受傷，送院後初步發現被撞至盆骨撕裂，需要留醫，目前情況嚴重。

中年漢涉盜友4000存款

【大公報訊】中年漢不熟不食，竟向逾六旬朋友下手，使用對方的銀行提款卡盜取4000多元後一走了之，孰料昨日在旺角街頭與事主狭路相逢，終被警方拘捕。

被捕男子趙x奇，36歲。警方於昨日上午5時半接獲報告，62歲姓梁男子指稱在旺角彌敦道721號外，發現早前盜取其錢的歹徒，警員到場接觸報案人。梁表示早前因往外地，將銀行提款卡交給姓趙男子管理，返港後索回提款卡，卻發現有人盜取了4100元存款，曾要求趙還款，但對方不肯歸還，且自此不知去向，至昨晨發現他的蹤影，於是報警。警員經調查後將案列作盜竊案處理，並將趙拘捕帶署。

穗警助港七旬婦尋胞弟

【大公報記者官文清廣州二十日電】廣州從化警方僅憑求助信上有線索，幾經周折，幫助來自港籍老人陳女士找回失散30年的弟弟。6月20日，姐弟二人時隔三十餘年後重新相聚，期間兩人幾度哽咽。為表謝意，陳女士給警方尋親工作小組送上了一面寫着「盡職盡責 服務熱情」的錦旗和一封感謝信。

男子棄車跳青馬橋爆頭死



▲作工將跳橋男子屍體昇送殯房

大嶼檢120萬元走私紫檀木

【大公報訊】水警及海關人員於大嶼山偵破走私紫檀木案件。前日下午一艘企圖闖入內地水域的可疑快艇，遭執法人員派出快艇追截無法突圍，走私客被迫衝上一處泥灘棄船落荒而逃，當局扣留走私快艇及檢獲艇上26支紫檀木，共值約120萬元。

元朗破地下竹館拘29人

【大公報訊】警方昨日凌晨於元朗搗破非法麻將檯，當場拘捕包括賭檯主持人在內的29名男女，起出電動麻雀枱和麻雀賭具，以及相信是「水錢」及賭款的逾萬元現金，被捕男女全被通宵扣留調查。

「地下竹館」位於元朗泰祥街17至21號閣樓的單位，元朗警區特別職務人員根據線報並經深入調查後，至昨日凌晨零時30分，展開突擊搜查行動直搗黃龍，即場在涉案單位內拘捕16男13女（29歲至60歲），包括姓何男主持（48歲）。

警方人員隨後在單位內檢獲8張電動麻雀枱和16副麻雀賭具，以及相信是「水錢」和賭款的1.3萬元現金。行動中，被捕姓何本地男子涉嫌經營賭博場所罪被捕，其餘男女則涉嫌在賭博場所內賭博罪被捕。

少年廚神疑財困燒炭身亡

【大公報訊】擁有「少年廚神」美譽、在流浮山經營海鮮酒家的名廚劉嘉麟，前晚於元朗錦繡花園住所燒炭自殺身亡，由於現場未有尋獲遺書，其輕生原因仍有待警方調查。現場消息則稱，有人疑因在內地投資生意虧損，加上近日巨額投注世界杯賽事卻遭滑鐵盧，不堪財困而走上絕路。

22歲獲國際烹飪大獎

疑財困自殺的男事主劉嘉麟，30歲，乳名「阿B」，在流浮山長大，父親早年經營食肆。他8歲時以豬骨、蝦米煮湯底，烹調擔擔麵給母親宵夜獲激讚後，即愛上廚藝。2005年他以22歲之齡榮獲「法國藍帶烹飪學院」之「愛斯克菲藍帶獎章」，亞太區只得少數人獲此殊榮，其中包括「肥韜」梁文韜及「阿一鮑魚」楊貫一，其後他又獲得「法國國際廚皇美食會」之「國際藝術烹飪大師」榮譽，因而獲冠以「少年廚神」美譽，他亦以「少年廚神」之名出版食譜，光顧其酒家的名人及藝人絡繹不絕。

據「阿B」生前接受傳媒訪問時稱，年紀輕輕便有此烹調造詣，與他8歲時父親欠巨額賭債「走佬」有關。他說當時母親獨力撫養他們4名兄弟，雖然他

排行最細，亦懂事地開始協助母親經營食肆，且小小年紀便開始「揸鑊剝」煮菜，14歲便成為食肆總廚，由於他煮蠔出名，故另有「流浮山蠔王」之稱，不少上年紀的街坊都看着他長大成名。

世杯連場爆冷催命

不過，少年成名的他一度沉迷賭博，幾經母親苦勸，才戒除惡習，近年他連獲國際飲食大獎，便到內地拓展業務。但消息稱，有人在內地的生意並不順利，加上近日專注投注世界杯，注碼不少，卻因多場賽事爆冷而損手，其中西班牙連輸給荷蘭及智利，導致泥足深陷，無法自拔。消息又稱，近日「阿B」表現得目光呆滯，精神恍惚，曾離奇地站在車頂上指着屋內破口大罵，之後又指向街大罵，街坊見狀大驚，紛避之則吉。

昨晚8時許，「阿B」的張姓男友人（35歲）因一直無法聯絡上他，心知不妙，遂親自到其錦繡花園寓所探訪，張入屋後發覺有人反鎖在睡房內，拍門無回應，於是報警求助。未幾，警員與消防員趕到現場破門，發現「阿B」已昏迷倒臥床上，旁邊有一盆已熄滅的炭，救護員證實他已死去一段時間，故毋須送

院，遺體及後由仵工昇移殯房。

警員在屋內未有檢獲遺書，但檢獲借貸文件，惟查悉有人近日因金錢問題不開心，認為案件無可疑。至昨晨11時許，「阿B」的2男1女親友由警員陪同下，到達沙田大圍富山殯房認屍，衆人均傷心不已。現場附近街坊嘆指，事主搬入上址約1年，竟然年紀輕輕便了結生命，上周日才剛在飲食節目上見到他上鏡，對事件惋惜不已。



▲劉嘉麟（左）獲得飲食大獎後與飲食界名人合照

中國西部主要城市天氣預測

	預測	最低	最高		預測	最低	最高
廣州	雷暴	25	31	馬尼拉	有雨	24	31
北京	有雨	26	31	曼谷	雷暴	27	33
天津	雷暴	19	28	新加坡	天晴	27	34
濟南	密雲	20	28	悉尼	多雲	10	28
南京	多雲	18	27	墨爾本	驟雨	10	16
上海	密雲	22	27	洛杉磯	天晴	17	28
杭州	有雨	23	25	三藩市	有霧	12	22
福州	有雨	23	26	紐約	天晴	17	26
廈門	密雲	25	33	溫哥華	多雲	10	19
海口	雷暴	27	36	多倫多	天晴	14	22
首爾	有雨	26	32	倫敦	天晴	15	23
東京	有雨	21	26	巴黎	天晴	12	24
	多雲	22	28	法蘭克福	多雲	11	21

最高 30 °C

最低 26 °C

天氣



多雲有雨

預測

最低

最高

預測

最低